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ESERCIZIO N°1
5 punti (4)

Con rifermento al circuito in figura, determinare l'andamento nel tempo della tensione di uscita
Vu(t) e, per ogni istante di tempo, il regime di funzionamento dei diodi nel caso in cui la tensione di
ingresso Vin(t) sia il segnale periodico di periodo T = 5 ms di cui è riportato in figura un periodo.
Per i diodi D1 e D2 sia Vg = 0 V, R

1
 = 18 kΩ, R

2
 = 6 kΩ, E = 2 V. Si considerino gli amplificatori

operazionali ideali.

ESERCIZIO N°2
8 punti (4)
Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo dei transistor Q1 e Q2. Per
entrambe i transistor si consideri h

FE
 = 100, R

B1
 = 45 kΩ, R

B2
 = 5 kΩ, R

E
 = 0.2 kΩ, R

C
 = 1 kΩ, C

1
 =

12 nF, C
2
 = 3 F, V

CC
 = 20 V.  



ESERCIZIO N°3
9 punti (4)

Con riferimento al circuito mostrato nell'esercizio precedente si ricavi la funzione di trasferimento
Av(s) = VU/VS. Per entrambe i transistor Q1 e Q2 si considerino h

fe
 = 300, h

ie
 =

 
 4.8  kΩ ed  h

oe
 = 0 S.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Determinare l'amplificazione differenziale del circuito riportato in figura. Siano R = 10  kΩ, R
G
 =

2.5 kΩ e gli amplificatori operazionali ideali.

ESERCIZIO N°5
5 punti (4)

Con riferimento al circuito mostrato nell'esercizio precedente, ricavare il massimo sbilanciamento
in uscita..  Si considerino ideali gli l'amplificatore operazionale a meno dei generatori di offset e
sbilanciamento |V

io
| = 5 mV, I

B
 = 80 nA ed |I

io
| = 20 nA.




























